

REFERAT AF INSTITUTFORUM 10. JUNI 2011

Følgende var fraværende med afbud:

Hans Christian Petersen, Bent Jørgensen, Rolf Fagerberg, Søren Möller, Svend Kiilerich, Kasper Tofte, Yuri Goegebeur, Marco Chiarandini, Claudio Pica og Tao-Gu.

Ad 1) Korte meddelelser ved institutlederen

1. Situationen omkring IMADAs nye institutleder er endnu ikke afklaret.
2. I midten af august starter Rolf Jeltsch som H.C. Andersen professor. Han skal primært samarbejde med Achim Schroll (HJS) og Kristian Debrabant.
3. Der er udsendt en plan over renoveringen af ph.d. kontoret til alle medarbejdere. I ombygningsperioden vil de ph.d.-studerende, som står uden kontor kunne bruge de kontorer, som er ledige pga. ferie.
4. Der vil blive afholdt MUS samtaler i løbet af efteråret. Martin Svensson (MS) tager gerne imod forslag til tema for MUS.
5. Det er vigtigt at huske at bestille bøger til efterårets undervisning. Det samme gælder, hvis man har særlige ønsker til software på maskinerne i terminalrummet. Så skal man sætte sig i forbindelse med IT-service i god tid, så det kan nå at blive installeret.
6. Achim Schroll (HJS) er ny forskningsleder i matematik, og Bent Jørgensen (BJ) er ny forskningsleder i statistik. Joan Boyar (JFB) er stadig forskningsleder i datalogi.
7. Hvis man har gæster og gerne vil invitere dem på restaurantbesøg, skal dette aftales med MS først.
8. Der sker en flytning af kontorer, således at Christian Reidys (CR), Yongluan Zhou (YZ) og Peter Kornerup (PK) får nye kontorer.
9. Hvis man ønsker at tage orlov, er det vigtigt, at den enkelte forskningsgruppe meget tidligt i forløbet får afklaret, hvorledes man kan fordele arbejdsopgaverne for den person, som er på orlov.
10. IMADA har fået en ny kaffemaskine. Der skal bruges 2 måleskeer fra kaffedåsen til 1 kande kaffe. Det blev aftalt, at Per Jannsen (PJ) er ansvarlig for at passe og afkalke maskinerne.
11. Thomas Rohde Albrechtsen (TRA) er startet som videnskabelig assistent hos NAMADI. YZ tager imod to nye ph.d.-studerende d. 1/7. Det er Abdul Waheed Mahesar og Ahmed Kahn Baluch, der begge kommer fra Pakistan. I midten af juli kommer Xiang Yu fra Kina også som ph.d.-studerende hos YZ. På et projekt fra Danida Fellowship Centre kommer Jiaheng Lu som gæsteforsker d. 1/8 for at samarbejde med YZ. Endelig starter IMADAs nye lektor Kristian Debrabant også d. 1/8.
12. Der er ansøgningsrunde til FNU. I kaffestuen er flyers med yderligere information.
13. Samarbejdsudvalget har godkendt IMADAs kompetenceplan. Den kan ses på SDUnet.
14. Der blev talt om, hvorfor Fagrådets rapport ikke var på dagsordenen, og det vil den i stedet komme til et senere møde, når den er blevet behandlet i studieudvalget.

Ad 2) Gensidig orientering

1. Kim Skak Larsen (KSL) orienterede om arbejdsgruppen, der er nedsat i forbindelse med en eventuel etablering af et center for digital kommunikation.
2. KSL orienterede om deadline for niveauinddeling i forbindelse med den bibliometriske forskningsindikator. Det er muligt at flytte mellem de forskellige niveauer inden d. 1/8-11. I matematik er det Andrew Swann, man skal henvende sig til, hvis man vil have foretaget ændringer.
3. KSL havde deltaget i et møde i ligestillingsudvalget, som er et forum, der er meget lydhør for nye ideer. Hvis man har relevante ting, som man gerne vil have bragt op i dette forum, kan man henvende sig til KSL.
4. KSL havde desuden deltaget i et ankenævn, og i den forbindelse orienterede han om to relevante ting i den nye bekendtgørelse, som er ændret i forhold til tidligere:
 - 1) Lige som man i mange år har skullet inddrage stave- og formuleringsevne i vurderingen af specialer, bachelorprojekter og andre større skriftlige opgaver skrevet på dansk, skal man nu gøre det uanset hvilket sprog, man tillader, de studerende skriver på.
 - 2) Hvis studerende anker afgørelsen i en klagesag, har ankenævnet nu også mulighed for at nedsætte karakteren.

Ad 3) iPass v/ Jens Svalgaard Kohrt (JSK)

JSK orienterede om iPass, om betales af IT-Service og bruges til internet både i Danmark og i udlandet. Hvis man ønsker det, kan man skrive til IT-Service for login. Man skal dog være opmærksom på, at man skal betale multimedieskat ved brug af systemet.

Ad 4) Eventuelt

- JB ønskede at datalogiunderviserne blev til et møde efter institutforum.
- Rojin Kianian havde hørt rygter om, at DM527 (Matematiske redskaber i datalogi) ikke skulle køre længere. MS beroligede med, at det er en beslutning, der først både ville skulle godkendes af IMADAs eget undervisningsudvalg og af studienævnet.

Mødet sluttede kl. 11.10

Martin Svensson, konstitueret institutleder
Lone Seidler Petterson, institutsekretær